

暖心！送考期间来这儿休息吧

前进社区为中招考生及家长提供“清凉休息室”

□记者 牛超

本报讯 6月22日至24日中招考试。6月20日,记者从新华区新新街街道前进社区获悉,今年中招考试期间,社区专门腾出房间,为考生和家长提供“清凉休息室”。

6月20日上午,记者来到前进社区二楼新时代文明实践站。“中招志愿服

务站”几个大字分外醒目,屋内干净整洁,不仅有空调、休息椅,桌子上还整齐地摆放着矿泉水、花露水和小药箱等物品。

据该社区工作人员章少雅介绍,市四中是今年中招考试的一个考点。前进社区位于龙山家苑小区,距离市四中很近。“这儿离市区较远,不少送考家长送完孩子后就在考点外等候。”章少

雅说,为了方便考生和家长,社区专门腾出二楼的新时代文明实践站当休息室,“提前到考点候考的考生或送考的家长,都可以来这儿休息。”

此外,社区还积极协调辖区商家为考生和家长提供“喝杯水、加点餐、歇歇脚、乘会凉”等服务。截至目前,辖区蜜雪冰城、常柱鞋行、国大药房等商家都已行动起来,在大门上张贴了“爱心驿

站”标识,为考生和家长提供休息场地。社区还向辖区居民发出“静音倡议”,并组织网格员、志愿者沿街提醒商铺关闭店内喇叭。

“社区工作人员都想为考生做点事情,让他们安心考试,考出好成绩。”前进社区党委书记代锦锦说,考试期间,社区志愿者会在考点周边做志愿服务,家长有啥需求可以找志愿者帮忙。

集中整治 还路于民

6月19日下午,新华区城管局队员将市区开源路中段乱停乱放的电动车进行归位。

自6月18日起,新华区城管局出动30多名队员,对开源路西进行为期15天的集中整治。整治内容包括禁止占用机动车道摆摊设点、店外经营,劝导机动车、非机动车规范停放等。通过“劝、引、治”改善该路段的市容环境,还路于民。

本报记者 高红侠 摄



技能培训“送”到家 残疾人学做手工花

□记者 高红侠

本报讯 “顶头花下面1厘米位置是白草,然后是二指花……”6月20日上午,新华区残联2024年第二期残疾人职业技能培训班在香山街道筹备组香山社区新时代文明实践站举办,授课老师一边示范一边给学员讲解。

当天上午,在授课老师的指导下,来自香山街道筹备组、青石山街道、焦店镇的23名残疾人认真学习手工花的制作。授课老师用通俗易懂、简单明了的语言从原材料的特点、制作方法和技巧、颜色搭配等方面进行了详细讲解。

“通过学习,我掌握了手工花制作的方法和技能,以后可以在家接单赚零花钱了。”参加培训的残疾人李红说,此次培训为期3天,区残联把技能培训“送”到家门口,她每天都按时来学习,收获很大。

四地交通执法部门联合“治超”

□记者 燕亚男

本报讯 为严厉打击“百吨王”等严重违法超限超载车辆,跟踪查处源头企业,6月19日下午,由平顶山、许昌、周口、漯河四地交通执法部门联合公安交警部门开展的跨区域联合“治超”专项行动启动仪式在我市举行。

启动仪式结束后,联合执法人员分成6个执法行动小组按时到达指定区域,分别采取固定布控、流动巡查、突击检查等方式,重点对G234兴阳线(许平南)、G329舟鲁线(叶鲁路)、S324郸汝线(宝丰高速路口)和

鲁平、平郟快速通道等路段开展执法检查。

当晚,在市区平煤大道与新华路交叉口附近,一台装满碎石的货车引起执法人员的注意。执法人员拦下车辆称重核载发现,该车核载49吨,实载1683吨,超限率高达243%。交通、交警部门将依据相关法律,对货车违法行为进行相应处罚。

据了解,此次联合“治超”行动,主要是针对涉嫌超限100%以上及“百吨王”严重违法超限超载等违法行为;货运源头单位擅自放行超限超载车辆出场,为货运车辆开具虚假

票据;大件运输未经许可擅自行驶公路、车证不符和“大车小证”、未按许可规定的护送方案采取护送措施等违法违规行为;道路危险货物经营者未按规定制作危险货物运单、使用未经检验合格或者超出检验有效期的罐体运输以及车辆非法改装、涉牌涉证等货车违法违规行为进行集中整治。

市交通运输综合行政执法支队党委委员刘晓伟介绍,截至6月20日早上7点,此次联合执法行动共出动执法人员70余人,执法车辆15台,查扣违法运输车辆28台,其中“百吨王”7台。

老人囤积垃圾成瘾 社区帮忙重获清新

□记者 李霞

本报讯 今年70岁的老王囤积垃圾成瘾,5年来与老伴捡拾各种废品垃圾堆积在家,日子久了,臭气熏天,给邻居带来了烦恼。新华区西市场街道三七街社区工作人员多次沟通协调后,老王终于同意配合清理。6月20日上午,社区工作人员动用大型铲车,将院中筛选过的垃圾装入卡车运走。

老王家住的是平房,位于一条幽深的胡同中段,平时只有他与老伴住,破败的院落被杂物和垃圾堆满。“这些可都是宝贝!”老王说,他和老伴捡回来的这些垃圾很多都可以当废品卖,他就想多囤些,等价格高时再卖。

“现在清理的是院子,屋里垃圾才多哩!有一次,我去他家借东西,他家到处都是垃圾,走路都得小心翼翼,稍不留神便会被脚下的垃圾绊倒……”几位邻居说,近段时间天热,垃圾散发出的臭味弥漫整个胡同,他们平时都不敢开窗。

三七街社区党委书记宋晓丽告诉记者,老王夫妇有一个女儿已成家,为让老王夫妇配合清理,社区除多次上门劝导外,还特意提前通过老王的女儿女婿反复做他的工作,老王才同意将积攒5年的杂物清理出家门。在10多名社区工作人员和志愿者的帮助下,社区动用铲车等大型机械,花了3天时间基本将老王家的院子清理完毕。“院子里清出的垃圾就有10余车,目前清理工作仍在继续。”

关爱女职工 预防宫颈癌

“工会帮你约”HPV疫苗接种活动开始了

□记者 王春霞

本报讯 6月20日,记者从市疾控中心获悉,为贯彻落实上级有关部门加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030)的通知精神,加快推进我市宫颈癌消除进程,市总工会联合市疾控中心开展“工会帮你约”HPV疫苗(又称宫颈癌疫苗)接种活动,即日起至6月30日,符合条件的人群可预约接种。

据市疾控中心免疫规划科科长葛为民介绍,此次HPV疫苗的预约对象为:平顶山市企事业单位职工(或直系家属);职工可根据需要为符合规定的儿童进行HPV疫苗预约登记。此次预约的HPV疫苗有四价和九价两种。四价HPV疫苗接种对象为9周岁至45周岁女性,全程接种3剂次。九价HPV疫苗接种对象为9周岁至45周岁女性,其中9周岁至14周岁全程接种2剂次,15周岁至

45周岁全程接种3剂次。

想要预约者可扫描下方二维码,在表格中填写本人或家属信息。市疾控中心将根据预约信息,统一安排接种门诊,并通过电话或短信通知接种时间。

